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ІН Ф ОТ ЕЙН МЕНТ ЯК В ИД НОВІТНЬ ОЇ ТЕХ НО ЛО ГІЇ 
КОМУНІКА Ц ІЇ : ПОСТ А НО ВКА ПРОБЛ ЕМИ

 У  с т атті пров едено ана ліз  на укових  п ід хо дів до інф от ейн менту як я в ища 
медіа-куль ту р и,  роз глядаю т ься  особли во сті  інфотей нм енту як  сп ецифічного 
в иду  технології к о му нікаці ї.  Автори з азначают ь,  що і нфо тейнм ент має  ос обливі 
 сп о соби, п рийоми та методи  по дання інформати вн ого мат ер і алу. Аналіз д о-
сліджень д оводить,  що на с ь огодні від сутній  єдиний  по гляд на  су тн ість інфо -
те йнм е нту як явища у  сфері  ма с-медіа й  к омуні к ац ії . І нфотей нм ент як т е хн ологія 
а кт и вно й с тр і мко  р оз ви вається,   н ад і лений пев ними специфіч ними хара ктеристи-
ками та  функція ми ,  що  д ають змогу  тлума чити  його як  ш ироке явище в сине рге-
т ич ному прос торі  і нформації й р о зваг. Як феномен медіа-куль т ури  і нфотейнм ент 
має істо тний вплив на різні сфери  ді яльно сті та соціальні  практик и .

 Кл ючові  сл ов а:  соціал ьні к о мунікаці ї,  мас-медіа, т е хно л огія комунікації, інфо-
т ейнме нт ,  п олі те йнмен т ,  ед ь ю тейнмент.

 На  етапі роз витку інф ормац ійного с ус пільства роль ,  значення та  мас-
штаб в пливу медіа-кул ьт ури як на  к ул ь туру с успіл ьс тва в цілому ,  так і на 
к уль туру о со б ис тості важко  пе реоцінит и. 

 Інтенс ивний  ро звиток  інформ ац ій них технологій при нц ипово  з мінює 
засоби масової  к омуніка ц і ї,  що стає при чи ною появи н ових медіа й істо тних 
транс фор мацій у  діяль ності  тр ади ційних  ЗМІ. Д ос ліджуючи про бл еми 
ф ор мування інформ а ці й них пот реб  люд ини, варто  усвід о мл ю вати, що для 
ефе кт и вн ого п ор озумі ння між  людьми потрібно, щоб вони роз мо вл яли 
одн ією інфо рм а ці йною мово ю.  Для  цього в е л ьми важ ливою част иною 
інформ ац і йної  кул ьт ури  су сп іль ства в с у ч асних умо вах с тає інформа-
ц ійно-кому ні кативна компе тентність  особи ст о сті, що вклю чає, з  одного 
бок у,  уміння  сп риймати інфор м ац і ю,   слухати й ч ути , а з іншого – від мову 
від  нео б’єкт и вності та у передж еності навіть у в и па дку виріш ення п е вних 
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 політ ичних зав дань .  Од ним з важ ли вих  напрямів  ф ор му вання  су часної 
м е діа-культ ури є організ ація  різ ноплан о вої роботи біблі отек із заб е зп е-
ч е ння і нф о рм аці йних потреб людин и . 

Анал із у ючи особ ли во сті інфор м аційних  пр о цесів у системі соціальних 
комунік ац і й,  доктор  історичних  н ау к , професор  В.  Горовий с пр ав е дливо 
з аз начає, що ефек тивність реалізації  к омунік а т ивних проц е сів значною 
 мі рою з алежить  від якості оформ ле ння  інформ а ці ї , що передається, 
якості, що має забезпечувати ефективне сприй няття пові дом лення 
адре са том [1, с. 22].

Для масо вої ауди то рії сьо го дення недо ста т ньо просто гово рити 
й пока зу вати правду. Пси хо логи, що спе ці а лі зу ються на міжо со бис тіс них 
сто сун ках у кри зо вих ста нах, вва жа ють, що правда й неправда в чис тому 
вигляді існу ють лише як абсо лютні поняття. Те, що сус піль ство нази ває 
від вер тістю або, навпаки, замов чу ван ням, є інтерп ре та цією пев ними 
людьми яки хось фак тів, особ ли вою реак цією на події, що зале жить від 
кон к рет них уста но вок, сис теми цін нос тей, особ ли вос тей кому ні ка ції 
окре мої людини.

Від так для того щоб пере ко нати когось почути «іншу» правду, 
необ хідно зро бити для неї зро зу мілу так звану обкла динку. При чому, 
як зазна ча ють пси хо логи, ця додат кова інфор ма ція – «обкла дин ка» – має 
бути акту аль ною для отри му вача інфор ма ції, бути настільки важ ли вою, 
щоб рес пон дент захо тів спо чатку просто озна йо ми тися, а не одразу 
від ки нути її. Сучасні сві тові інфор ма ційні тех но ло гії про по ну ють для 
вико нання цього важ ли вого завдання чима лий інстру мен та рій. Зок рема, 
у зв’язку з пот ре бою утри мати увагу корис ту вача й донести до нього 
певну інфор ма ційну скла дову, сучасні мас-ме діа у всьому світі широко 
вико рис то ву ють мож ли вості інфо тейн менту.

Пи тання трак ту вання інфо тейн менту як нового явища в інфор-
ма цій ному середо вищі та кому ні ка тив них прак ти ках дос лі джу ють 
як віт чиз няні, так і зару біжні нау ковці. Зок рема, функ ці о нальні особ ли-
вості інфо тейн менту вивчає бол га рсь кий дос лід ник Л. Стой ков [2]. 
Про блеми ста нов лення та роз витку тех но ло гій кому ні ка ції, їх ево лю ції 
та спе ци фіки пере бу ва ють у дос лід ниць кому фокусі Г. По чеп цова [3], 
В. Рі зуна [4], О. Хо лода [5, 6]. Питання спе ци фіч них мето дик і при йо мів 
про яву інфо тейн менту, його еле менти в змісті, фор мах пред став лення 
мате рі алу чи сти ліс тиці кому ні ка ції через ЗМІ ана лі зу ють Д. Єрьо міна [7], 
О. Бог да нова [8], О. Фі ліп пова [9], К. Чорна [10], Н. Си мо ніна [11] та ін. 
Пог ляд на мето дику інфо тейн менту у вели ких медіа-хол дин гах США 
пре зен тує праця аме ри кансь кої жур на лістки Б. Ан дер сон [12].
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Отже, зва жа ючи на пред став ле ність у нау ко вих дос лі джен нях окре мих 
харак те рис тик інфо тейн менту, ціл ком акту аль ним на сьо годні вба ча ється 
уза галь ню ючий під хід до оці ню вання інфо тейн менту як самос тій ного 
явища інфор ма цій ної сфери, що активно наби рає обер тів у різ них сфе рах 
кому ні ка ції. Метою пред став ле ної праці є ана ліз уже існу ю чих нау ко вих 
під хо дів до інфо тейн менту як важ ли вої скла до вої сучас ної медіа-
куль тури та вияв лення особ ли вос тей інфо тейн менту, що слу жи ти муть 
обґрун ту ван ням визна чення фено мена як спе ци фіч ного виду тех но ло гії 
кому ні ка ції.

Ін фо тейн мент як особ ливе явище інфор ма цій ної куль тури почало 
роз ви ва тися у 80-х роках ХХ ст. у США. При йн ято вва жати, що вперше 
такий під хід запро ва дила щотиж нева про грама «60 хви лин». Теле ві зійні 
про дю сери пере ко ну вали своїх жур на ліс тів, що важ ливо як, а не що 
роз по ві да ється з екра нів. Редак тори ста вили питання в інший бік інфор-
ма цій ного пові дом лення: «Яку про по нуєш істо рію?», а не «Яку про по-
нуєш інфор ма цію?».

У нау ко вий обіг тер мін «інфо тейн мент» запро ва див від омий аме ри-
кансь кий дос лід ник медій ної куль тури Н. Пост ман. Тер мін виник 
у резуль таті абре ві а тур ного об’єд нання двох слів: інфор ма ція (infor-
mation) та роз вага (entertainment) і вислов лює праг нення про дю се рів 
пода вати новини у формі роз ва жаль них пере дач або з від тін ком роз ва-
жаль ності. Появу такої особ ли вості сучас ної інфор ма цій ної куль тури 
як інфо тейн мент перед ба чав ще від омий канадсь кий дос лід ник впливу 
медіа на ауди то рію, заснов ник Торон тсь кої школи соці аль них кому ні-
ка цій М. Мак люєн. Як тео ре тик інфор ма цій ного сус піль ства він вва жав 
теле ба чення най вп ли во ві шою тех но ло гією кому ні ка ції, яке за допо мо гою 
новин може ство рити моза їчну кар тину світу, у якій життя пред став ляє 
собою набір незв’я за них логіч ним зв’яз ком інфор ма цій них пові дом лень 
з різ них облас тей та епох.

За визна чен ням Кем б ри джсь кого слов ника, інфо тейн мент – це подання 
новин і фак тів роз ва жаль ним та гумо рис тич ним спо со бом, а не над ання 
реаль ної інфор ма ції [13]. Нато мість у зна ченні цієї дефі ні ції із часом 
від бу лися певні зміни. Якщо на початку свого виник нення інфо тейн мент 
висту пав особ ли вим мето дом викла дення інфор ма тив ного мате рі алу 
для заці кав лення ауди то рії новин ним бло ком, то із часом при та манні 
інфо тейн менту при йоми почали широко вико рис то ву ва тися і в інших 
напря мах роботи засо бів масо вої кому ні ка ції. Отже, на сьо годні маємо 
кон с та ту вати від сут ність єди ної точки зору на сут ність інфо тейн менту 
попри чис ленні пуб лі ка ції закор дон них і віт чиз ня них учених.
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Бол га рсь кий дос лід ник соці аль них кому ні ка цій та медіа-куль тури, 
док тор філо ло гіч них наук, про фе сор Софійсь кого уні вер си тету Л. Стой ков 
наго ло шує, що інфо тейн мент – це стиль під не сення сер йоз ної інфор ма ції 
у формі роз ваги, який від обра жає праг нення про дю се рів «про да ва ти» 
новини. Він вислов лює тезу, що інфо тейн мент висту пає фор мою, а не 
зміс том. Тому й зусилля його авто рів спря мо вано значно більше на струк-
туру, ком по зи цію та архі тек туру інфор ма цій ного пові дом лення заради 
ідеї дедалі біль шої при ваб ли вості мате рі алу [2].

Ні мецька дос лід ниця Г. Шу ма хер від зна чає поси лення роз ва жаль-
ності на декіль кох рів нях: у зобра женні, дизайні про грам та в еко но мії 
часу. Її ана ліз обме жу ється спо со бом подання інфор ма ції – тому вона 
визна чає інфо тейн мент як змі шання саме сти льо вих особ ли вос тей, 
типо вих для транс ля ції інфор ма цій ного та роз ва жаль ного змісту. Інший 
автор А. Віт твен (Німеч чи на) під інфо тейн мен том роз уміє всі мож ли-
вості роз ва жаль ного оформ лення інфор ма ції, чи то буде вибір тема тики, 
візу альні чи вер бальні методи пред став лення пові дом лення [7].

Таку ж точку зору поді ля ють і казах станські вчені Кус та найсь кого 
дер жав ного уні вер си тету ім. А. Бай тур си нова С. Хар ченко та С. Хан дю-
ков. Вони зазна ча ють, що інфо тейн мент – це спо сіб подання мате рі алу, який 
наці ле ний одно часно на роз вагу та інфор му вання ауди то рії [14]. Нау ковці 
вва жа ють, що в мате рі а лах, які харак те ри зу ються як інфо тейн мент, 
роз ва жаль ний харак тер дося га ється за раху нок під бору мате рі алу або 
спо собу його оформ лення. Має місце такий стиль під не сення пові дом-
лення, коли сер йозні події, дії або ідеї пода ються у неви му ше ній, лег кій, 
навіть іро ніч ній формі або з від тін ком роз ва жаль ності. На думку вче них, 
основ ною від мін ною рисою інфо тейн менту є апе ля ція до емо цій гля да-
чів, оскільки інфо тейн мент – це сим біоз інфор ма ції та роз ваги. Отже, 
як вва жа ють С. Хар ченко та С. Хан дю ков, інфо тейн мент харак те ри зує 
спе ци фічну форму, а не зміст інфор ма цій ного пові дом лення.

Час тина нау ков ців роз гля дає інфо тейн мент як особ ли вий медій ний 
жанр. Російська дос лід ниця А. Фі ліп пова для пояс нення при роди цього 
виду пре зен та ції інфор ма ції спів від но сить інфо тейн мент з базо вими 
харак те рис ти ками понять «жанр» і «фор мат» [9, с. 22]. Автор ста вить 
під сум нів тезу про те, що інфо тейн мент являє собою новий син те-
тич ний жанр. На її думку, інфо тейн мент біль шою мірою спів від но ситься 
з понят тям «фор мат», оскільки базу ється насам пе ред на пев ній мето диці 
подання інфор ма ції.

Укра ї нська дос лід ниця К. Чорна зазна чає, що в нау ко вій спіль ноті 
немає єдності щодо визна чення інфо тейн менту як жанру теле жур на-

207

 Світлана Закірова, Ма рат Закіров



ліс тики, методу чи фор мату подання [10]. Нато мість вона пого джу ється 
з тим, що інфо тейн мент – це саме жанр, який є гіб рид ним та орі єн ту ється 
на те, щоб не дати спо жи ва чеві зну ди тися. На думку дос лід ниці, питання, 
у який спо сіб має від бу ва тися утри му вання уваги телег ля дача, від хо дить 
на дру гий план.

Н. Си мо ніна, поді ля ючи такий під хід до інфо тейн менту, зазна чає, 
що в Інсти туті жур на ліс тики Київсь кого наці о наль ного уні вер си тету 
ім. Т. Шев ченка, інфо тейн мент викла да ється май бут нім фахів цям 
у сфері мас-ме діа саме як жанр у навчаль ному курсі «Жур на лі стсь кий 
фах. Худо ж ньо-пуб лі цис тичне мов лен ня» [11]. Учена вва жає, що існує 
реальна подіб ність харак те рис тик, при йо мів і мето дів ство рення сюже тів 
у жанрі інфо тейн мент до харак тер них рис ство рення пор т рет ного нарису 
в кла сич ному худо ж ньо-пуб лі цис тич ному мовленні.

Бол га рсь кий уче ний Л. Стой ков зазна чає, що, оскільки зміст інфор-
ма ції пев ним чином коре лю ється під тис ком необ хід ності збіль шення 
при ваб ли вості, питання «хто, де, коли і чому» ста ють уже не такими 
невиг раш ними і від так не став ляться [2]. Дос лід ник наго ло шує, що за 
вста нов ле ними мето дами нового син те тич ного жанру інфо тейн мент 
більш важ ли вим стає те, як, а не що роз по ві да ється з екра нів. У цьому 
сенсі інфо тейн мент, під крес лює Л. Стой ков, сприй ма ється як медій ний 
дра ма тур гіч ний жанр, у центрі якого людська істо рія, а змі шу вання 
доку мен таль ного з ігро вим стає нор мою цього медій ного жанру.

На думку В. Ба бенко, інфо тейн мент можна роз гля дати як метод ігро вої 
жур на ліс тики, для якого най важ ли ві шим висту пає «одяг» свого про дукту, 
тобто форма жур на лі стсь кого твору іноді стає важ ли ві шою за зміст [15]. 
Нестан дартні мар кери подання інфор ма ції, при йоми, які нази ва ють 
«ігро вим коду ван ням», дають змогу легше збе рі гати подію в пам’яті.

Су часні біб лі о теки також активно вико рис то ву ють у своїй роботі 
при йоми інфо тейн менту. Зок рема, у пуб ліч них уста но вах активно ство рю-
ються та діють літе ра турні театри, сту дії, дис ку сійні клуби, май дан чики 
кра уд сор сингу, що вико ну ють одно часно функ ції інфор му вання, кому ні-
ка ції та роз ва жання.

Ра зом з тим аме ри канська теле жур на лістка Б. Ан дер сон, яка багато 
років про пра цю вала на кана лах NBC і CNN, звер тає увагу на мож ли вості 
мані пу ля тив ної дії інфо тейн менту. За її сло вами, немає сум ні вів у тому, 
що завдяки новим тех но ло гіям жур на лісти можуть швидше, якіс ніше 
й пов ніше інфор му вати гро мадсь кість. Але, на її думку, сьо годні новини 
часто просто замас ко вано під новини. Поді ями ж, які пред став лено 
в ниж ній стрічці екрана, редак тори заці кав лені тільки в одному: залу чити 
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яко мога більше гля да чів [12, c. 28]. Б. Ан дер сон під крес лює, що за 
таких умов тех но ло гія інфо тейн менту може бути вико рис тана не зовсім 
за при зна чен ням, що явно має нега тивні нас лідки для гля дача. За сло вами 
теле ві зій ної жур на лістки, інфо тейн мент допо може залу чити гля да чів 
на корот кий тер мін, але це не забез пе чує їх чес ною, вива же ною та від по-
ві даль ною інфор ма цією [12, c. 40]. Таким чином, ана лі зу ючи від ому 
їй прак тику роботи аме ри кансь кого теле ба чення, жур на лістка пев ним 
чином пого джу ється з визна чен ням Кемб риджсь кого слов ника про те, 
що інфо тейн мент не стільки пові дом ляє про новини, скільки інтерп ре тує 
їх у роз ва жаль ній манері.

Таку точку зору поді ляє й час тина нау ко вої спіль ноти. Так, укра ї н-
ські дос лід ники І. Чарсь ких та О. Ко ро ваєв, ана лі зу ючи нау кові під ходи 
до цього поняття, роз гля да ють інфо тейн мент як доволі неод но значну, 
мож ливо й небез печну тен ден цію, що змі нює без по се ре д ньо став лення 
сус піль ства до інфор ма ції. На їхню думку, час тина дос лід ни ків вва жає, 
що інфо тейн мент при зво дить до фор му вання нової ауди то рії: депо лі ти зо-
ва ної, заці кав ле ної не в нови нах, а в подіях-шоу. Ство рю ється сус піль ство, 
яке не просто бай дуже до новин, а роз ча ро ване в самій ідеї полі тич ного 
про цесу. Друга група дос лід ни ків вва жає, що інфо тейн мент – це лише 
спроба медіа-ком па ній при вер нути увагу депо лі ти зо ва ного сус піль ства 
до нагаль них про блем людства. Наступна група вче них стве р джує, 
що інфо тейн мент при во дить до пози тив ного ефекту на демок ра тичне 
сус піль ство, оскільки спри чи няє інте рес до роз витку саме полі тич них 
подій. І час тина дос лід ни ків роз гля да ють інфо тейн мент як засіб не просто 
зао хо чення до кон тенту, а як при йом про па ганди, нав’я зу вання пев ної 
думки [16, с. 307].

Ґрун тов ний ана ліз інфо тейн менту як особ ли вого явища у медіа-
куль турі дав мож ли вість бол га рсь кому нау ковцю Л. Стой кову виок ре мити 
певні функ ції інфо тейн менту. Він звер тає увагу насам пе ред на інфор ма-
тивну, роз ва жальну та гедо ніс тичну функ ції, остання з яких у його роботі 
роз гля да ється най більш детально [2].

Ро сійська дос лід ниця О. Бог да нова, вивча ючи фено мен інфо тейн-
менту, виді ляє такі його харак терні риси: інфор ма тив ність; роз ва жаль-
ність; домі нанта форми над зміс том; емо цій ність; комер ційна орі єн та ція 
на рей тинги; візу альна при ваб ли вість; повер хо вість; стис лість; від сут ність 
суво рого дотри му вання пев ного часу; уні вер саль ність; гло ба лі за цій ний 
харак тер; харак тер ність для демок ра тич ного ладу. До функ цій інфо тейн-
менту дос лід ниця від но сить інфор ма ційну (отри мання нових від омос тей 
з різ них дже рел); роз ва жальну (надає роз ваги та зні має напру жен ня); 
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еска пі стську (від да лення від про блем, від во лі кання й пере ми кання 
уваги на більш при ємні речі); гедо ніс тичну (отри мання задо во лен ня); 
освітню (навчає новим навич кам); адап тивну (дає змогу ско ри гу вати своє 
життя, пове дінку залежно від подій і змін у житті сус піль ст ва) [8, с. 220].

Отже, попри від сут ність єди ного пог ляду на сут ність інфо тейн менту 
як явища і тим більше різ ницю в оцінці його впливу на сус піль ство, 
сучасні дос лід ники не запе ре чу ють без по се ре д ньо факту існу вання 
пере дачі через новин ний кон тент не стільки об’єк тив ної інфор ма ції про 
реальні події, скільки від верто гіперт ро фо ва ної емо цій ної інтерп ре та ції 
того, що від бу лося. Мас-ме діа спи ра ються на знання основ пси хо ло гії 
людини, завдяки чому їм точно від омо, що пам’ять збе рі гає значно краще 
саме емо ції, ніж факти. Пере житі люди ною емо ції – як пози тивні, так 
і нега тивні – не зни ка ють без слідно, а закар бо ву ються завдяки емо цій ній 
пам’яті. Емо ційне усві дом лення почу того почи на ється з поєд нання 
отри ма ної інфор ма ції з почут тями, які пос тійно при та манні людині. 
Уже визнання такої емо цій ної інфор ма ції фор мує те, як особа сприй має 
дійс ність, про що думає, що робить.

Ана ліз дос лі джень дово дить, що на сьо годні різні нау ковці фак тично 
ана лі зу ють окремі риси такого загаль но ме дій ного явища, як інфо тейн мент. 
Дос лід ники детально вивча ють особ ли вості мето дики від бору мате рі алу 
для ство рення інфор ма цій ного пові дом лення, спо собу подання інфор-
ма ції, сту пеню мож ли вого впливу на суб’єк тивне сві то сприй няття, синер-
ге тич ного під ходу до мож ли вос тей об’єд нання харак те рис тик різ них 
медій них жан рів, часо вого фор мату кому ні ка цій ного пові дом лення 
в стилі інфо тейн менту. Утім, на нашу думку, вра хо ву ючи всі напра цю-
вання нау ков ців, варто роз гля дати інфо тейн мент як ком плекс ний новіт ній 
вид тех но ло гії кому ні ка ції, яка має власні спе ци фічні риси.

На тех но ло гіч ному детер мі нізмі засо бів масо вої кому ні ка ції наго ло-
шу вав ще в середині мину лого сто ліття один із заснов ни ків Торон тсь кої 
школи соці аль них кому ні ка цій Х. Ін ніс. Як вва жав канадсь кий нау ко вець, 
тех но ло гія може вини кати як спо сіб дії спо чатку для окре мого спе ці аль -
ного кон к рет ного завдання, зго дом почи нає вико рис то ву ва тися більш 
широко, а з часом може стати пану ю чою над іншими раніше існу ю чими 
тех но ло гі ями кому ні ка ції. Таким при кла дом, на думку Х. Ін ніса, може бути 
пере хід від латинсь ких текс тів на пер га менті, якими як засо бом кому ні-
ка ції корис ту ва лася хрис ти янська церква, до світсь ких папе ро вих лис тів 
різ ними євро пейсь кими мовами, які пос ту пово не просто поши ри лися, 
а і витіс нили пер га мент як медіа [17, с. 623]. Уче ний вва жав, що вид 
медіа, який вико рис то ву ється, вияв ля ється важ ли ві шим без по се ре д ньо 
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за зміст пові дом лення, яке він при зна че ний пере дати, оскільки медіа-
тех но ло гії як такі впли ва ють на соці альну вза є мо дію.

Ди рек тор Інсти туту жур на ліс тики Київсь кого наці о наль ного уні вер-
си тету ім. Т. Шев ченка, док тор філо ло гіч них наук В. Рі зун, ана лі зу ючи 
загаль ний стан роз витку соці аль них кому ні ка цій, зазна чає, що тех но ло-
гі ями нази ва ють спо соби, при йоми, методи, про цеси, засоби орга ні за ції 
різ них видів діяль ності особи та сус піль ства, тео ре тичні знання про 
ці спо соби й методи тощо [4].

Ві до мий укра ї нсь кий дос лід ник тех но ло гій соці аль них кому ні ка цій, 
док тор філо ло гіч них наук О. Хо лод зазна чає, що пер шим напри кінці 
1990-х – на початку 2010 років в Укра їні й Росії кому ні ка ційні тех но-
ло гії іден ти фі ку вав Г. По чеп цов. Він під крес лює, що харак тер ною рисою 
опи са них Г. По чеп цо вим тех но ло гій є спроба впли вати на масову сві до-
мість, що саме і від різ няє такі тех но ло гії від інших варі ан тів міжо со бис-
тіс ного впливу [5, с. 48]. Додамо, що, ана лі зу ючи сут ність тех но ло гіч ної 
скла до вої про цесу кому ні ка ції, Г. По чеп цов під крес лює, що кому ні-
ка тивні тех но ло гії є саме тех но ло гі ями, оскільки дають велику частку 
ймо вір ності в досяг ненні запла но ва ного резуль тату. Це не випад ко вий, 
а сис тем ний про цес, спря мо ва ний на без у мов ний вплив на ауди то рію. 
Є кон к ретні пра вила, під тве р джені в екс пе ри мен тах і на прак тиці, які 
від обра жа ють най більш ефек тивні стра те гії впливу [3, с. 221]. Важ ли вим 
пара мет ром кому ні ка тив них тех но ло гій, на думку Г. По чеп цова, висту пає 
утри мання уваги реци пі єнта [3, с. 215].

За визна чен ням, яке про по нує О. Хо лод, соці ально-ко му ні ка ційні 
тех но ло гії явля ють собою сис тему мані пу ля тив них дій-комп лек сів, 
спря мо ва них на зміну пове дінки соці уму. За влуч ним тве р джен ням 
уче ного, на сьо годні в нау ко вих колах існує про блема від сут ності 
уста ле них знань про чіткі кри те рії дифе рен ці а ції соці ально-ко му ні ка-
цій них тех но ло гій, що спри чи няє брак пов ного пере ліку соці ально-ко му-
ні ка цій них тех но ло гій. Утім від омий нау ко вець через пло щину тех но ло гій 
впливу в сус піль ній кому ні ка цій ній сис темі виді ляє 24 види кому ні-
ка цій них тех но ло гій: тех но ло гія інфор ма цій ного охоп лення (про па-
ган да); тех но ло гія фор му вання імі джу (імі дж біл динг та тре ші мідж); 
тех но ло гія виправ лення інфор ма ції (спін-док тор); тех но ло гія інфор-
ма цій ного про ти сто яння-бо ро тьби (інфор ма цій них вій н); тех но ло гія 
соці аль них зв’яз ків (паб лік рилейшнз); тех но ло гія про су вання (мар ке-
тин гові кому ні ка ційні тех но ло гії); тех но ло гія пере го во рів; рек ламні 
тех но ло гії; виборчі тех но ло гії; кри зові тех но ло гії; тех но ло гії фор му-
вання про мов (спіч рай тинг, спіч мей кінг); тех но ло гії елект рон них мереж; 
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тех но ло гії мобіль ного зв’язку; тех но ло гія чуток; тех но ло гії орга ні за ції 
дозвілля; пси хо те ра пев тичні тех но ло гії; тех но ло гії гро ма дянсь кого 
сус піль ства; тех но ло гія пере пису насе лення; тех но ло гія реєст ра ції 
насе лення; тех но ло гія реєст ра ції хво рих у лікар нях; тех но ло гія реєст-
ра цій у РАЦС; тех но ло гія піль гу вання; релі гійні тех но ло гії; тех но ло гія 
сак раль них дій. За резуль та тами своїх дос лі джень О. Хо лод виді лив ряд 
пос ту ла тів кому ні ка цій них тех но ло гій [6, с. 37]. Особ ливе від но шення 
до зазна че ної нами про бле ма тики має те, що під час вивчення про це сів 
кому ні ка цій них тех но ло гій об’єк том є сис теми засо бів, спря мо ва них 
на соці альні зміни завдяки кому ні ка ції. Крім того, як зазна чає нау ко вець, 
кому ні ка ційні тех но ло гії реа лі зу ються завдяки сис темі кому ні ка цій них 
тех нік, останні – завдяки сис темі кому ні ка цій них прийомів.

Го ловна особ ли вість кому ні ка цій них тех но ло гій, на думку док тора 
наук із соці аль них кому ні ка ції В. Кор нє єва, поля гає в тому, що вони 
реа лі зу ються через кому ні ка цію та завдяки їй. При чому вико рис то ву-
ва тися можуть різні типи кому ні ка ції – міжо со бис тісна, гру пова, масова, 
соці альна, в усій сукуп ності їхніх типо ло гіч них харак те рис тик [18, 
с. 180].

Та ким чином, спи ра ю чись на тео ре тичні напра цю вання нау ков ців, 
маємо кон с та ту вати, що інфо тейн мент має певні особ ливі спо соби, 
при йоми, методи, про цеси, засоби орга ні за ції різ них видів діяль-
ності особи й сус піль ства в галузі кому ні ка ції. Ці особ ли вості дають 
змогу харак те ри зу вати його саме як тех но ло гію, а не лише як жанр 
чи при йом пред став лення інфор ма ції. Із самого початку свого виник-
нення інфо тейн мент був спря мо ва ний на утри му вання уваги реци пі єнта 
та через теле ві зійну кому ні ка цію пев ним чином впли вати на масову сві до-
мість. Такі ознаки, за визна чен ням Г. По чеп цова, від різ ня ють саме тех но-
ло гії кому ні ка ції. Крім того, інфо тейн мент має у сво єму арсе налі спектр 
спе ци фіч них кому ні ка цій них при йо мів, мето дик і тех нік, завдяки яким 
дає мож ли вість не просто утри му вати увагу кому ні кан тів, а й про гно-
зу вати певну резуль та тив ність кому ні ка ції. Тобто в сучас них умо вах, 
на наш пог ляд, інфо тейн мент висту пає вже не фор ма том, сти лем, жан ром 
чи мето ди кою, а пов но цін ної тех но ло гією кому ні ка ції.

Ін фо тейн мент як тех но ло гія, що активно й стрімко роз ви ва ється, 
над ілена пев ними спе ци фіч ними харак те рис ти ками та функ ці ями, 
що дають змогу тлу ма чити його як доволі широке явище в синер ге-
тич ному прос торі інфор ма ції й роз ваг. Ще одним важ ли вим про явом 
тех но ло гіч ності інфо тейн менту можна вва жати те, що він як явище медіа-
куль тури сьо годні про яв ля ється в різ них сфе рах діяль ності та соці аль них 
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прак ти ках. До таких сфер нау ковці від но сять полі тику (полі тейн мент), 
біз нес (біз нес тейн мент), освіту (едь ю тейн мент), тех но ло гії (тех но-
тейн мент) тощо. Не вда ю чись до гли бо кого ана лізу зазна че них явищ, 
оскільки це є самос тій ною темою й окре мим пред ме том нау ко вих роз ві-
док, що, на нашу думку, має стати перс пек тив ними напря мами май бут ніх 
дос лі джень, звер немо увагу лише на те, яку оцінку отри мали два з них – 
полі тейн мент та едь ю тейн мент – у від по від них нау ко вих колах.

Док тор педа го гіч них наук К. Кру тій харак те ри зує едь ю тейн мент 
як «навчання як роз ва га». Про фе сор наго ло шує, що це не просто новий 
напрям у педа го гіці, який являє собою нову форму про цесу освіти. За її 
сло вами, едь ю тейн мент – це новітня освітня тех но ло гія, яка ґрун ту-
ється на отри манні дити ною та педа го гом задо во лення від про цесу 
навчання (пер вин ного інте ресу до пред мета, явища, інфор ма ції) [19, с. 3]. 
Дуже важ ли вим, на думку К. Кру тій, є те, що така тех но ло гія є діє вим 
спо со бом моти ву вання дітей до навчання.

За влуч ним тве р джен ням док тора полі тич них наук І. Віль чинсь кої, 
полі тейн мент від но сять до гіб рид ної форми медіа-про дукту, що виникла 
на основі інфо тейн менту та поєд нує функ ції полі тич ного про світ ництва, 
еле менти гри, видо вищ ності, роз ва жаль ності та теат ра лі за ції [20, с. 189]. 
Полі тейн мент спря мо вано на ство рення такої форми медіа-про дукту, 
що перед ба чає полег шення фор мату та стилю подання інфор ма ційно-
по лі тич ного мате рі алу, який визна чає його образ ність, дос туп ність, 
зро зу мі лість для пере січ ного гля дача, яко мога більшу набли же ність 
до спе ци фіки реаль ного життя. За сло вами про фе сора І. Віль чинсь кої, 
уперше полі тейн мент було вико рис тано в елек то раль ній прак тиці США 
саме як інфор ма ційну тех но ло гію.

Та ким чином, інфо тейн мент, що з’яв ився напри кінці ХХ ст. як особ лива 
форма теле ко му ні ка ції, на сьо годні став невід’єм ною час ти ною сучас ної 
медіа-куль тури. В умо вах пос тій ної транс фор ма ції інфор ма цій них 
тех но ло гій інфо тейн мент як засіб і метод подання та сприй няття ауді о-
ві зу аль ного про дукту отри мав широке поши рення у сфері мас-ме діа 
й активно впли ває на сучасні соці альні практики.

Вра хо ву ючи сучасні реа лії гло баль ного поши рення інфо тейн менту 
як явища медіа-куль тури, маємо кон с та ту вати, що інфо тейн мент має 
спе ци фічні спо соби, при йоми й методи подання інфор ма тив ного 
мате рі алу. Він спря мо ва ний на те, щоб мак си мально утри му вати увагу 
отри му вача інфор ма ції через поси лення емо цій ної скла до вої та роз ва-
жаль ного харак теру пред став лення. Завдяки актив ному вико рис танню 
мас-ме діа різ них фор ма тів, а не тільки теле ві зій ного ком по нента засо бів 
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кому ні ка ції, інфо тейн мент здат ний впли вати на масову сві до мість, 
фор му ючи певне став лення реци пі єн тів до інфор ма цій ного контенту.

Ак тивне вико рис тання різ но ма ніт них мето дик моде лю вання пове дінки 
окре мих кому ні кан тів та соці уму в цілому, запро ва дження тео ре тич них 
при нци пів сучас них інфор ма цій них під хо дів (паб лік рилейшнз, імі дж-
біл динг, спін-док тор, спіч мей кінг тощо), захо дів пря мого і зво рот ного 
ана лі зів дають змогу фахів цям соці аль них кому ні ка цій перед ба чати ймо-
 вір ний рівень досяг нення пос тав ле ної мети завдяки тех но ло гії інфо-
 тейн менту. Ха рак терні особ ли вості та функ ці о нальні ознаки інфо тейн-
менту вка зу ють на те, що зі спо собу пред став лення інфор ма ції на теле ба-
ченні він активно перет во рю ється на спе ци фіч ний вид кому ні ка цій ної 
тех но ло гії, який вихо дить за межі мас-ме діа та фор мує на своїй основі 
нові тех но ло гії в різ них сфе рах діяль ності людини.
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Ін ф от ейн мент як в ид новітнь ої тех но ло гії комуніка ц ії 

Infotainment as a Kind of the Latest Communication Technology: 
Problem Statement

The article analyzes various scientifi c approaches to infotainment as a phenomenon 
of media culture, considers the features of infotainment as a specifi c type of communi-
cation technology. The authors note that infotainment has special methods, techniques, 
and methods for delivering informative material. Analysis of studies shows that today 
there is no single view on the essence of infotainment as a phenomenon in the fi eld 
of mass media and communication.

Infotainment arose in the twentieth century as a way to presenting news and facts 
in an entertaining and humorous way, rather than providing real information. It was 
aimed at keeping the viewer’s attention as much as possible through strengthening the 
emotional component and the entertaining nature of the presentation of the material. 
An important task of infotainment in the last century was to increase the ratings of tele-
vision channels due to the transformation of both the form and content of the infor-
mation message. Over time, certain changes have taken place in the meaning of this 
defi nition.

Infotainment today has certain methods, techniques, methods and means of organiz-
ing various types of human and social activities in the fi eld of communication. From 
the very beginning of its emergence, infotainment was aimed at maintaining the atten-
tion of the recipient and through television communication to exert a certain effect 
on the mass consciousness. Infotainment has in its arsenal a whole range of specifi c 
techniques, thanks to which it allows to predict a certain communication performance.

Infotainm ent as a  te ch nology is  actively and  ra pi dly devel op ing, it has  certain 
 sp eci fi c cha ra ct eristics  and f uncti ons  that allow it to be interpr e ted as a broad phen-
om enon in the syne rgetic space of i nf ormation and entertainm en t .  As a phe no m enon 
of m e dia culture, info t ain ment has a sign ifi   cant impact on vari ous fi elds of a ctivity  and 
social  practi ces. The con seq ue nce of  the spread of i n fo tainm ent  te chnology is such com-
municat ion  tec hn ol o gies as p ol itainm ent,  biznes t ai n ment, edut a in ment, tehno tainment .

Keyword s:  s o cial commu n ica tions,   m edia, com mu ni c ation techn o logy, i n fo tain-
m ent, poli tаі nment,   e dut aiment . 
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